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Svar på fråga 2024/25:204 av Olle Thorell (S) 
Nordkoreas isolering och människorättsbrott 

Olle Thorell har ställt följande fråga till mig: Vilka, om några, 

initiativ avser ministern att ta, inom ramen för sin 

tjänsteutövning, för att Sverige ska återta en aktiv roll i arbetet 

med att minska spänningarna runt Nordkorea och för att främja 

dialog, både om landets kärnvapenprogram och om de 

omfattande människorättsbrott som regimen begår mot sin egen 

befolkning? 

Sveriges engagemang på den Koreahalvön sträcker sig långt 

tillbaka, inte minst till Koreakriget på 1950-talet. Sedan 

stilleståndsavtalets undertecknande 1953 har svenska 

militärobservatörer deltagit i övervakningskommissionen Neutral 

Nations Supervisory Commission (NNSC) i den demilitariserade 

zonen mellan Nord- och Sydkorea. 1973 var Sverige det första 

västlandet att upprätta diplomatiska förbindelser med 

Nordkorea, och Sverige har idag närvaro på tre platser på halvön 

genom våra ambassader i Pyongyang och Seoul, samt genom 

NNSC. 
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Sveriges långvariga engagemang ligger fast. I detta ingår att 

arbeta för en fredlig lösning på situationen på Koreahalvön, i 

enlighet med resolutioner i frågan i FN:s säkerhetsråd.  

Sverige och EU har vid upprepade tillfällen uttryckt djup oro över 

Nordkoreas intensifierade robotuppskjutningar och uppmanat 

Nordkorea att respektera folkrätten och uppfylla sina 

internationella åtaganden och genomföra en fullständig, 

verifierbar och oåterkallelig nedrustning av sitt kärnvapen- och 

robotprogram i enlighet med FN:s säkerhetsrådsresolutioner.  

Regeringen har också tillsatt ett särskilt sändebud för 

Koreahalvön, som upprätthåller löpande kontakter och främjar 

dialog med alla berörda parter. Situationen för de mänskliga 

rättigheterna i Nordkorea tas upp inom ramen för det arbete 

som sker genom FN:s råd för mänskliga rättigheter. 

Under det då pågående utbrottet av covid-19 omlokaliserades 

de utsända diplomaterna vid ambassaden i Pyongyang. Deras 

återvändo i september är viktig för vårt engagemang. 

Sverige fördömer Rysslands aggressionskrig mot Ukraina och 

kommer att fortsätta stödja Ukrainas rätt till självförsvar. 

Tillsammans med våra partners fortsätter vi att motverka att 

länder och aktörer stöder Rysslands krigföring. 

 

Stockholm den 23 oktober 2024 
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